

# 金山报

Jinshan News

2023年8月1日  
农历癸卯年六月十五

星期二 今日4版  
每周逢二、五出版

沪报字第0182号 第061期(总第3632期)  
金山报云报: http://www.jsbao.com

金山区融媒体中心 地址:金山区蒙山北路280号1701室 邮编:200540 新闻热线:67961048

纪念抗美援朝战争胜利70周年

## 抗美援朝志愿军战士的峥嵘岁月



扫二维码  
了解详情



### 学习贯彻落实六届区委六次全会精神

# “上海湾区科创城”首发项目开工

## 总投资约19亿元,打响金山重点区域转型“第一枪”

日前,总投资约19亿元的上海湾区科创城首发项目——上海湾区东湖国际创新中心正式开工。同时,与之相邻的上海湾区中生态数字港二期项目正式开工建设。两个重量级科创平台同日开工,标志着上海湾区科创城的“核心”建设按下“加速键”,也吹响了金山滨海地区等五大重点区域加快转型升级的“号角”。

“上海湾区东湖国际创新中心和上海湾区中生态数字港,将建设成为上海湾区科创城的科技服务集中地和科技创新集聚地,助推上海湾区科创中心更好发挥‘核心’功能。”开工仪式现场,区委书记刘健表示,首发项目的开工打响了金山区重点区域转型的“第一枪”,成为重点区域转型升级征程上的一个标志性起点。

据介绍,就在7月,金山出台了

《加快重点区域转型升级 着力推动高质量发展实施方案(2023—2025年)》,提出举全区之力推进滨海地区、上海湾区高新技术产业开发、上海湾区绿色湾产业园等五大重点区域转型,特别是在金山滨海地区聚力打造建设滨海国际文化旅游度假区、上海湾区科创城、卫城滨水社区等亮点板块,努力打造产城融合发展、新兴产业集聚、生态宜居宜业的现代化转型样本,引领带动全区深化落实“转型升级”战略要求。

作为强化上海湾区科创中心“核心”功能的“硬核”项目,上海湾区东湖国际创新中心由上海湾区科创中心和湖北联投东湖高新集团共同打造,是湖北联投东湖高新集团在上海投资建设的首个科技园区。项目包括区域地标研发办公楼、独栋总部研发办公楼等产业载体,以及社群交流

中心、招商展示中心、社群共享中心等产业及生活服务配套,集创新创意、技术研发、孵化展示、现代办公、互动交流等于一体,预计2027年上半年完成整体开发建设。

上海湾区东湖国际创新中心将依托金山在新一代信息技术、生物医药等相关产业领域的坚实基础,着力拓展上下游产业链,以数字经济为主导产业、生命健康为支撑产业,建成后预计吸引集聚不少于150家科技企业、30家企业总部和1万名科技人才,努力打造成为华东前沿产业赋能的新平台、长三角一体化发展的新引擎、国际科技创新中心的新窗口。

当天同时开工的上海湾区中生态数字港,由上海湾区科创中心和中国科技开发院共同打造,集总部办公、科学研究、创新孵化、产业配套、

人才公寓于一体,是中国科技开发院在长三角区域的关键布局和上海湾区科创中心重要的科技承载板块。园区整体运营后,预计容纳30—40家企业总部、200余家科技企业入驻,聚集近5000名科技创新人才,将成为华东地区极具影响力的产业发展高地。一期园区将于今年10月正式对外开放,二期项目预计于2025年8月投入运营。

作为上海湾区科创城的“核心”载体,上海湾区科创中心自2019年4月开园以来,围绕生命健康、人工智能、数字经济等战略性新兴产业,推进浙江清华长三角研究院湾区科创产业园、清华大学天津高端院上海湾区联合研究与转化中心等科研平台建设,成功创建上海市软件和信息服务产业基地。

(原载于7月31日《解放日报》)

## 筑牢城市运行安全和生产安全防线

全国安全生产电视电话会议金山分会场会议召开

本报讯(记者鲁学静 唐屹超)7月30日,全国安全生产电视电话会议金山分会场会议在区会议中心举行,区委副书记、区长李泽龙出席会议并提出工作要求。

李泽龙指出,要认清形势,时刻绷紧安全生产这根弦。深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神,全面把握当前安全生产形势的严峻性复杂性,抓紧抓实安全生产各项工作,坚决防范遏制重特大安全生产事故发生。要聚焦重点,精准防控安全生产风险点。紧盯燃气、危险化学品、建筑施工等行业领域,深入排查风险隐患,从严抓好问题整改,提升监管服务水平,推动实现长效治理。持续防范化解各类安全风险,严防风险演变、隐患升级导致生产安全事故。要凝聚合力,扎紧织密安全生产防护网。牢固树立“大安全”理念,加强统筹协调、协同联动,合力筑牢城市运行安全和生产安全防线,为金山经济社会高质量发展提供坚强的安全保障。

会议强调,当前已进入防汛关键期,我区遭遇超强台风和局地强降雨等极端天气自然灾害风险加大。要重点抓好严格值班值守,加强会商研判和预警预报,做好人员转移避险、前置应急抢险力量四方面工作,全力确保人民群众生命财产安全和城市安全有序运行。



## 中国少儿戏曲小梅花荟萃活动在金举行 千余名小戏曲演员汇聚显身手

7月30日晚,第27届“中国少儿戏曲小梅花荟萃”集体项目组佩花晚会在金山文化馆剧场举行。来自全国的1189余名小戏曲演员齐聚一堂,大显身手,一招一式尽显风范,为观众展现戏曲艺术的魅力。

“中国少儿戏曲小梅花荟萃”活动创始于1997年,经历二十多年的积累,已成为传承弘扬中华优秀传统文化、普及推广中国戏曲艺术的品牌活动,为中国戏曲艺术的传承发展培养了大量后备人才。

本次活动经过前期征选,共有28个省(区、市、基地)的80个节目参加集体项目组的现场终审。除耳熟能详的京剧、昆剧、豫剧,还有难得一见的蒲剧、赣南采茶戏和芩剧,展现了“一枝独秀不是春,百花齐放春满园”的戏曲盛况。

中国剧协名誉主席、京剧表演艺术家尚长荣,中国剧协副主席、中

国戏曲学院党委副书记、院长尹晓东,中国剧协党组成员、副秘书长王春梅,中国文联戏剧艺术中心副主任王之茵,上海市戏剧家协会驻会副主席、秘书长顾坚核,以及区领导等为荣获第27届中国少儿戏曲小梅花荟萃集体节目的小演员代表颁发证书。

本次佩花晚会演出以“好雨润物”“阳光普照”“万象更新”“桃李满园”四个篇章,展现着“小梅花”的传承与发展,闪耀着中华文化的自信与光芒。亭林小学的锡剧、罗星幼儿园的沪剧,亮相本次佩花舞台。

罗星幼儿园的沪剧节目《芦苇疗养院》,历经三个多月的学习与排练,过关斩将,踏上了这次现场终审的大舞台。罗星幼儿园老师沈红介绍说,从剧本的创作、排练到绽放,经过多次演绎、锤炼,最终呈现一场生动的沪剧表演,离不开

上海沪剧院优秀青年演员施佳杰和钱莹的细心指导,也和孩子们的努力和家长们的大力支持分不开。“‘戏曲进校园’工作让戏曲的种子在校园生根发芽,让优秀传统文化得以传承和发扬,让孩子们变得更加优秀。”

自2017年以来,金山大力推动戏曲文化建设,将“戏曲进校园”工作与青少年综合素质发展示范区建设、区域艺术教育特色创建等结合,积极探索戏曲艺术普及与传承发展的长效工作机制,逐步形成“戏曲进校园”区域推进的金山模式,培育出一批又一批“小梅花”。未来,金山将继续用好丰富的红色文化、江南文化、海洋文化和民间文化等本土资源,持续推动优秀传统文化创新性发展、创造性转化,提升“上海湾区”的人文精神魅力。(原载于7月31日“上观新闻”作者 黄勇娣)

### 向广大官兵致以节日祝福

区领导分别带队走访慰问驻区部队、来金山海训部队

本报讯(记者武云卿 鲁学静)“八一”建军节之际,区委书记、区人武部党委第一书记刘健,区委副书记、区长李泽龙,区委副书记袁罡等分别带队走访慰问驻区部队、来金山海训部队,向广大官兵致以节日的祝福,并对他们为金山经济社会发展作出的积极贡献表示感谢。

在金山城市沙滩,刘健慰问了来金山海训部队的官兵们,为他们送上节日的问候,并致以崇高的敬意。交谈中,刘健详细了解了官兵们的住宿、饮食、作息及训练内容等,嘱咐他们在认真完成训练的同时,保重好身体。刘健指出,区委、区政府将一如既往地关心和支持海防部队发展,积极推动双拥共建,希望接下来能取得更加丰硕的成果。有关职能部门要不断把拥军优属各项政策做精、做细、做实,用情用心用力做好服务工作,全心全意办实事、解难事,切实提高官兵们的幸福感、获得感。要继续弘扬军爱民、民拥军的良好风尚,加强军政军民团结,充分营造“军爱民、民拥军、军民鱼水一家亲”的良好氛围,进一步开创双拥工作新局面。

在海防某哨所,李泽龙与官兵亲切交流,详细了解他们工作、生活和训练情况。感谢官兵们为金山经济社会发展作出的贡献,希望大家继续投身地方建设,高质量、高水平推进军民深度融合。在特训某营,李泽龙希望官兵们立足地方所需、群众所盼,部队所能,继续发扬不怕苦、不怕累、不怕死的优良传统和革命精神,练就过硬本领,助力金山事业取得新成绩、迈上新台阶。李泽龙表示,区政府将一如既往地大力支持部队全面建设,用心做好拥军优属服务保障,不断巩固军政军民团结。

袁罡一行来到区消防救援支队,向队员们致以节日的问候。袁罡指出,长期以来,消防救援队员勇于承担急难险重任务,在抢险救灾、维护稳定等方面做了大量卓有成效的工作。区委、区政府将一如既往地支持、保障消防救援队伍建设,希望消防救援人员继续扎实做好火灾防控和灭火救援等各项工作,进一步加强战备执勤,提高技战术水平,为全区各项事业发展保驾护航。

### 融媒互动

■新农南圩、平漾圩圩区改造项目第一阶段完工



第二阶段计划于十月开工,明年汛前完工。届时,圩区防汛保障能力将得到进一步提升。

责任编辑 陆辰丽